

# 2004年 日本校友會

日本校友會長 葉哲夫

親愛的前輩先進諸公、事務同仁、各位校友：

這天、您在那裏？忙著準備過年？西元2004年的最後一天、我遠從日本返台、搖著「自強號」、南下高雄；到母校去履行本年度最後的任務。12月5日的忘年會後、本想可以享受一介布衣的清閑了、翌日卻接到母校的公文、要小弟以日本校友會長身份列席年底的董事會小組研討會。許久沒有好好親近台灣的土地了、所以選擇搭列車赴會、邊欣賞車窗外的風景、邊回想台灣的過去也憂心未來。真是「江山未改、人事全非」啊！

經歷了地震、颱風、水災、土石流、這塊土地千瘡百孔；但是只要不再盲目建設、破壞、讓他自力生息、寶島是會復甦的。可憂的是土地上的人類誤解民主、政黨惡鬥、族群分裂、民不聊生。很想奉勸政治人物們、請不要太激情、有點幽默、紳士風度些；勿只顧己利黨利、放棄媒體前的演出、回避意識形態、多為民生樂利努力些吧。

回想日本校友會的這一年、從準備會到忘年會、年度中共開了6次事務局與理監事會的共同會議、合作無間、感情融洽。

年間行事稍作了整理：

- KMU日本校友會網站成立：T8陳俊成 M13阮逸功的努力、年度開始同時發信、取代校友會刊、加強校友間連絡。內容有待加強改進。
- KMU日本校友會紀念名冊發刊：籌備2年、靠全体校友同心協力；由募稿、編集、校正、上梓印刷製本、發布；大家的無私無我、出錢出力、趕上了在校友大會上頒佈給全日本校友、全冊160頁彩色精裝、內容包含了在日本校友的生活寫照、遍歷與隨想；深受好評、連母校、台灣、美國校友都非常稱羨。也同時深謝多數的解囊贊助、使名冊經費不須煩惱。
- 9月11日、12日兩天安排了3項校友大會活動：
- 三浦半島的小郊遊巴士旅行：D15蘇百祿領軍。母校派了陳總務長伉儷、許院長伉儷來日共襄盛舉、故植物學黃教授的夫人也難得參加、雖然人數不多、我們環遊半島景點、參拜鎌倉大佛、觀覽三笠戰艦、並在車上以「暈車」為題作學術研討、不時爆笑連連、其樂無窮、竟無人暈車。結論：暈車與氣氛有關。
- 11日夜間舉辦「品川埠頭屋形船夜遊東京灣」：參加者踴躍、30數名校友、家屬共濟一船、搖搖晃晃、邊欣賞有如幻境的東京灣彩虹大橋夜景、邊是享受天婦羅、海鮮大餐、有吃有喝、又可開懷引吭高唱卡拉OK、大夥對此創舉相當滿意、帶著醉意進入夢鄉。
- 12日校友大會、在中午就開鑼（東京品川王子大飯店）先是學術演講、M28成明非「腦血管障礙的外科治療」 D13張伯寅「齒科先端科技的習得與開發」 P14盧淑玲「五十の手習い—初學疫學」3個演題在M17鄭博元校友的漫妙主持下、搏得滿堂彩。演講途中、全球高雄醫學大學校友會理事長邱永仁先生、在百忙之中、由台灣專程趕來與會、受到熱烈歡迎。學術演講後、由D11張錦明主席、M21蕭俐俐司儀的主持



下、本大會開始、會長致辭、D 15許瑞和會計報告、記念品贈呈、動議後、由來賓陳總務長、許院長分別報告了學校、附屬病院的近況、發展；母校的突飛猛進、日新月異、令全場校友讚嘆、以高醫人為傲。隨後的懇親宴會、參加者逾百多名、會中頒佈紀念名冊、美食醇酒、又有D 12李郁文團長率領南杏合唱團演出、有立法委員身份的邱永仁校友會理事長給大家一席「政治講話」受益良多；其他又有燈謎、卡拉OK、熱鬧滾滾、最後以猜拳比賽送出高額航空券（夏威夷往復兩人行一由M19游泰慶拔籌）。在依依不捨、互道珍重聲中、結束2004年日本校友大會。

- 10月16日、組成祝賀團返校參加五十周年慶：在D 15施教隆的大力折衝下、飛機航班、下塌旅社都得到順暢安排；本來擔心路遙無法成行的、在大家體會五十周年的重大意義後、我們竟組成了40多名的龐大祝賀團。D 19翁文國的指揮下、南杏合唱團在南台灣母校講堂登台高歌、演奏、在式典上贈呈母校日本傳統的「大弓」一組、獲得滿堂掌聲、更在千人大聚餐會上高唱「福爾摩沙頌」、「北國之春」、出盡了風頭。在高雄的幾天、承蒙母校和校友會邱理事長的安排、得以漫遊校園、參觀校史館、回憶青春既往、品賞海鮮美食、暢遊高雄港、市街；還夜遊愛河、多麼羅曼蒂克又充實的行程啊！值回票價。
- 11月11日、高雄市醫師會一行來東京拜會日本醫師會、我校友會因地緣關係、不但陪同參訪、也參加台北經濟文化代表處許代表主辦的歡迎會同樂。會中、我們提供「鏡びらき」就是以金槌敲開巨大的酒樽以示慶祝。許代表和邱理事長在吆喝聲中完成任務、台灣來的客人非常新奇滿意、爭相攝影留念、開懷暢飲美酒。
- 12月5日在池袋龍鳳飯店辦忘年會、席開3大桌、山珍海味、美酒加飯、還上演短劇「李燈灰日記」以娛嘉賓、又唱又跳、盡情犒慰這一年同仁的辛勞、送走令地球紛紛擾擾的2004。
- 最後一天、我有機會見到了董事長、數位董事、顧問、校長、院長及前輩學長、事務同仁；他們對高醫的關心、付出、認真、思考、超乎我的想像、尊敬之情油然而生；我也提出董事會應該及早建設網站、將有關消息、情資、決議儘量明快地公布於斯；有助於提高董事會形象、理解董事會的努力方向、加強與學校教職員及學生間的連繫。也誠懇地傳達校友們對母校的關懷、隨時樂意幫助分擔董事會的重責大任。與陳董事長握手道別、他高興我能直言建議；謙恭包容的長者風範令人感動、希望董事長保重建康、帶領高醫上進。

2005年元旦、北上的「自強號」車窗灑進了懶懶的冬陽、倚著窗、思潮起伏；畢業後一步也沒踏進過校門、卻因職責所在、去年和母校密切連繫、增多了關切與了解。高醫很可愛、他像個偏處南台灣的鄉下孩子、純樸木訥、有時也成為都市人取笑的對象、但他默默耕耘壯大、在危惧困難之際、總將大任一肩挑。在SARS騷動時、全國人心惶惶、南部榮總、長庚相繼淪陷、高醫義無反顧、擔起台灣最南端的防護牆、安住了民心、表現亮麗。海外校友感佩不已。

2004年已在昨天結束、這一年世界多事、年底的南亞大海嘯更給人類造成莫大的衝擊。高醫日本校友會、今年也相當忙碌、但擔任會長的小弟一點也不覺得辛苦、因為有事務局的同仁的大力幫忙、分工合作；理監事會的全力支持；母校的充分配合連繫、台灣校友總會協助、意想不到的「各路貴人相助」讓2004年的會務畫下完美的終止符。個人也在這一年中學習到很多寶貴經驗、非常地充實愉快。小弟與家人在此向大家致敬與感謝、祝大家身體健康、事業順利、最後、願 高醫永遠。

